

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Суханова Вячеслава Геннадьевича
«Социологическая модель инновационного управления социальной
реабилитацией стомированных инвалидов» по специальности 22.00.08 –
Социология управления на соискание ученой степени доктора социологических
наук в диссертационный совет Д 002.088.01 при Институте социально-
политических исследований РАН.

Автореферат диссертации Суханова В.Г. «Социологическая модель инновационного управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов» посвящен разработке социологической модели инновационного управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов как целостной системы скоординированных коммуникационно-управленческих взаимосвязанных горизонтальных отношений несоподчиненных субъектов управляемой деятельности: государственных, коммерческих, общественных, профессиональных и непрофессиональных, включая самого стомированного индивида. Предложенные автором способы и механизмы реализации управления социальной реабилитацией учитывают как мировой опыт, так и существующие в регионах России экономические условия.

В автореферате системно решается ряд новых и важнейших для развития социальной реабилитации стомированных инвалидов теоретико-методологических задач, глубоко исследованы организационные проблемы управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов и осуществлен многофакторный анализ ее развития как системы скоординированных взаимодействий между субъектами реабилитации.

Диссертант ярко доказывает, что отсутствие скоординированной, своевременной, разносторонней, комплексной реабилитационной помощи стомированным инвалидам не позволяют им преодолеть барьеры на пути реализации равных возможностей для полной и эффективной включенности в основные сферы жизнедеятельности и восстановления возможностей для социального функционирования.

В автореферате приводится исчерпывающая и обоснованная информация о предмете и объекте исследования, выдвигается новаторская гипотеза какой должна быть система управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов, ставятся конкретные задачи по разработке этой инновационной модели управления.

Автореферат диссертанта обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, которые выносятся на защиту. Автореферат Суханова В.Г. содержит углубленное и целостное представление о социальной реабилитации стомированных инвалидов, особенностях, возможностях и условиях целенаправленного, эффективного ее проведения. Обоснованы пути и методы инновационного управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов.

Обоснованность и достоверность научных результатов и выводов подтверждается 22-летним опытом работы автора в исследуемой сфере, его непосредственном участии в разработке теоретических, правовых аспектов проблемы, проведении многочисленных экспериментальных аналитических мониторинговых исследований с 1993 по 2015 годы.

Результаты и выводы диссертанта обоснованы и достоверны, они опираются на существующую теоретико-методологическую и нормативно-правовую базу. Кроме того, результаты исследований автора обсуждались на Всероссийских научно-практических конференциях. Основные положения диссертации нашли отражение в 72 публикациях автора, в том числе: в 24 статьях рецензируемых журналов ВАК; в 4 монографиях; 11 учебных и научно-методических пособиях. Имеются два Свидетельства о государственной регистрации электронного ресурса: «Инновационная методика решения проблем реабилитации стомированных инвалидов в России» и «Социолого-управленческая модель реабилитации стомированных инвалидов».

Автореферат диссертации соискателя Суханова В.Г. выполнен и представлен как фундаментальная научная работа, в которой изложены основные выполненные автором исследования, а также разработаны общетеоретические положения, общая совокупность которых является существенным научным достижением, имеющего важное теоретическое и практическое значение, внедрение которого в современную социологическую науку внесет значительный вклад в дальнейшее развитие сферы социального управления. Практическое значение результатов работы определяется тем, что они могут быть использованы в работе различных учреждений, оказывающих социально-реабилитационные услуги, а также в системе среднего и высшего образования, в том числе при подготовке и повышении квалификации специалистов для медико-социальной экспертизы и реабилитации инвалидов. Выводы и рекомендации, сделанные на основании исследования, могут содействовать оптимизации практики социальной реабилитации стомированных инвалидов в регионах России, усовершенствованию организационно-управленческой системы Службы медико-социальной реабилитации РФ и инновационному изменению государственных программ реабилитации инвалидов, законов, правовых актов, положений.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к нему Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Публикации, в том числе в ведущих научных журналах, соответствуют теме диссертационного исследования и свидетельствуют о прекрасной апробации результатов исследования. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности, а ее автор Суханов В.Г. достоен присуждения ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления.

Д.м.н., профессор кафедры
социальной медицины и социальной работы
ГБОУ ВПО МГМСУ им А.И.Евдокимова
Минздрава России

127473, Москва, ул. Делегатская, д. 20, стр. 1
Тел: +7 (495) 609-67-00, e-mail: msmsu@msmsu.ru
Подпись д.м.н. И.Е. Лукьяновой заверяю:
Ученый секретарь ГБОУ ВПО МГМСУ
им. А.И.Евдокимова Минздрава России,
доктор медицинских наук
профессор

Лукьянова Инна Евгеньевна

10.09.2015г.



Васюк Юрий Александрович